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Életerős manapság csak az a nép, mely

Tárcza.
A hervadás dalaiból.

XI.
litre kelt a gólya, fecske. 
Elrepülnek messze messze ;
Puszta, néma lett a határ:’ 
Elhagyta a dalos madár.

Szél üvölt az avar felett,
Letépi a falevelet.
A bórczeken sötét köd ül 
S nem süt a^nap felhők mögül.

Rwbánatos a természet,
Minden éke elenyészet ;
Hatott és sugárt vesztett :
A szivemre emlékeztet 1

XII.
Eljött az ősz, elsárgult a baraszt. 
Világon engemet mi maraszt f 

A mióta szivemet megcsaltad, 
Bánatomat növeli mindennap !
ÍMyan vagyok miat elhagyott puszta, 
íj‘r a szemem, égő könyben úszva.
Bar akarnám, el nem feledhetlek, 
Megsebzője szerető lelkemnek.

Majd megtudod : mi voltam én néked, 
*:a. nyugtató síromba kisérnak ;
'Hjd lehűl még bus fejfámra könnyed 
tűikor én már nem szólhatok többet!

XIII.

Bort ide, bort, kovesmárosné !. . Nem hallja 
Töltsön kancsót, ha javamat akarja !
Rá se nézzen, hogs ha lesz is száz liter: 
Nagy a bánat, melyre nekem inni kell!

Széthullott a fehér nyárfa levele,
Fujdogál a hideg ősznek zord szele.
Eiíujta rég az én öröm virágom ;
Hervadt ősz lesz tavaszi szép világom.

(.salta lány volt, kit szövöttem oiy híven, 
Álnok módon eltiporta hü szivem.
Mást keresett mást választott magánek.
Fájó szivem azért tépi a bánat!

XIV.

Hideg eső hull a rétre.
Megtmlegeisz engem még te!
Majd ha uiessze-messze jarott : 
Utánnam jő sóhajtásod.

Eszedbe jut még tenéked,
Barna kis lány hűtlenséged. 
Behordja szived a gyász :
Sirsz, hogy engem többé nem látsz.

Nem kérem, hogy sújtson átok: 
Tiszta szívből megbocsátok, 
Begyógyul a seb szivemen, 
Begyógyítja uj szerelem !

Vitkay Zoltán.

A gomb.
— Megesett história. —

Markos János egyre azzal kun orozták a 
mások ajtaja előtt sepregetni szerfelett sze 
reto vén asszonyok, hogy házasodjék mf3 

i mar I Ki is látott olyant : annyi ideig nőttem 
ikedm. masok abiaka alatt leselkedni és: 
sorban megtisztelni a falusi udvarok kann 
tél fáj át ? I . . . Ritka eset az ilyen faluhelyen 
nem csoda, ha méltán feltűnővé válik i Hl 

jszen rendes körülmények között a sorozást i 
|iliő gajdolassai berukkoló legény után már 
;egy híven dobogó szív eped, kinek aztán 
ha a sor úgy kerül, hüségesküjét viszi ma ­
gara! a háromévi szolgálatra. Alig is vá ja 
hogy haza kerüljön, mindjárt becsületet 

: eletet kezd. Feleségül veszi a levélírásba 
erősen bele szokott, a várakozásban kitartó 
kedves ésjesz belőle iparkodó gazda, óra.való fnlH rrj n yrin “ » J VI a

Markos János már két év óta letudta a 
katonai szolgalatot s mégis csak eev bírna 
fővel jár a a falut, ügy él olt, a Tiszanarmn épült Kis hajlékában, mint’ vaíám^szent 
életre fanyalodott remete. Mikor bevették ?s 
katonának, nem siratta senki; nem volt a 
Ki csak egy könnyet is ejtsen utána, mikor 
búcsút vett falujától. Szülei már elhaltak 
szeretője nem volt; legalább a háromén 
szolgálat ideje alatt soha csak egy sor Írást 
sem olvashatnak tőle.

Nem volt pedig Markos János afféle 
hánytvetett legenyke, kire az eladó sorba 
került leányok csak szánalommal szoktak 
tekinteni. Deli termetű, piros arezu,,. . , • * 7., F'1 aiczu,
golo tekintetű legény volt ő s vágyónk n-

is
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K2V sajnálatos tényt kell konstatálnunk, 
azt hogy ebben a rohamosan fejlődő or- 
szádban a polgárság zöme nem csüng már 
ami a lelkes rajongással a múlt magyar 
nagyságainak emlékén, mint az úgy a nem 
zeti idealizmus, mint a hazaion tartó politika 
szempontjából is kívánatos volna. Mi ez ® 
jelenség ? Nem egyébb, mint a hazahas ér 
zés hanyatlása, a nemzeti ideálizmus csők-

Ideálizmus ! Elkopott, tartalom nélkül 
való fogalom a modern írástudók elő .
Mily igazságtalanok s mennyire helytelenül 
bírálják az ember lelki világát azok, 
az idealizmussal, mint a tömegeket mozgató 
erővel, leszámoltak s helyette a sziitke 
lenni vagy nem lenni igéit harsogják ezer 
féle változatban a tömeg fülébe! Van ide­
alizmus ! Magunkba szívjuk azt az első lé- 
leletből, melvet tüdőnkbe szivünk, beiénk 
oltja ez a róna, ez a hegy, az a nyelv és 
felénk ragyog Magyarorszag történetének 
minden lapjáról. S az uj apostolok elnyom­
ják e velünk született erényt, elnyomják 
internaczionális jelszavakkal, szamokkal és 
német bö'csészek elméleteivel.

S igy hamisi ják meg a polgárság koz 
véleményét. így formálják a magyar lelke­
ket és veséket - holott egyasegyedul az 
idealizmus az, mely ezt a nemzetet a nem­
zetek sorában föntartotta. Évszázados há 
boruság, vesztett, csaták, gazdasági tőnkre- 
jutások után tízszer és százszor rázta tel az 
idealizmus ezt a népet és megóvta, diadalra 
vitte minden vészek között.

Nemcsak a magyarnak volt meg ez az 
idealismusa. Nézzük a nagy Németország, 
Francziaország, Olaszország, s bármelyik kul-

turnép históriáját: látni fogjuk, hogy a za­
varos káosz fölött ott ragyogott mmdétig a 
nap : az idealizmus, Ez volt évezredeken át 
a felsőbb erő, melyet a gondviselés o tolt 
az életre való fajok szívóba, eióvta meg 
állami és egyéni szabadságukat.

Ettől az erőtől ne engedjük megfosz­
tani magunkat, A magyar idealizmussal együtt 
múlna el a múlt mélységes tengerében a 
nemzet is. Térjenek jó útra a harms apos­
tolok s ne másítsák meg állításaikkal a mi­
seket a Duna Tisza földjén, mert nemzeti
romlást készítenek elő.

Nagy nemzeti események évfoidűlői
évről-évre kevesebb magyar polgárt ösztö 
kélnek ez ünneplésre. A megszentelt helyek 
a hol hősök vére folyt, a szobrok és tem­
plomok, melyek történelmi nagyjaink em 
lékét hirdetik, mind pusztábbak és elhagy a 
tottabbak lesznek, a telkekből kivész a dicső 
muh tudása, a szivekből a kegyelet. Ha így 
tart, busz, havmicz esztendő múlva orgiáit 
üli ebbon a hazában az in tern aczio nálizmus 
és ha akkor jön majd egy újabb nagy vi- 
har, az végig fog seperni egy nemzet felett 
mely múltját e.feledte, megtagadja.

Egy tényező van, mely ezen a nemzeti1 
betegségen segíthetne: az iskola, ügy az 
elemi, mint a közép és szakiskola. Az egye­
temen már hasztalanul hirdetik a nemzeti 
idealizmust annak a fiatal férfinak, akinek 
gyermekkorában sivársággal töl ették meg 
a lelkét.

Tanítók és tanárok : tőlük függ a nem­
zeti idealizmus megmentése, visszahóditasa. 
Emlékezzenek régiekről az iskolában, min ­
den nap, minden alkalommal, hogy a jövő 
nemzedék minden idealizmusával csüngjön

a múlton. Emlékezzünk régiekről : kaltur- 
misszió ez és a tanár és tanító ki növendé­
kei előtt nem emlékezik régiekről, köteles­
ségét rosszul teljesíti.
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A hur ik szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október. 19.
Angolországban szaporodnak a jelek: 

amelyek azt mutatják, hogy a jelenlegi kabi 
net napjai megvannak számlálva. A kabinet 
tagjai amily népszerűek voltak a háború 
kezdetén épp oly népszerűtlenek ma. Mr. 
Brodrick, a hadügyi hivatal államtitkára a 
kormány ellen felzudult közvéleményt azzal 
akarta lecsilapitani — amit annak időjén mi 
is megírtuk hogy kijelentette: «Kitchener 
minden segítséget megkapott a hadügyi kor 
mánytöl, amelyet csak kért.» Vagyis: a kor 
mányt mulasztás nem terhelheti. Es a kije 
lentés nem eredményezte a kívánt hatást.

Az újságok gúnyosan vágják Mr. Űröd­
nek szemébe, hogy nem az a kérdés, meg 
adták-e Kitchener nek a kért segítséget, 
hanem az a kérdés, mikor lesz már vege 
a háborúnak ? Pi cks Beach, az angol pénz 
ügymmiszter pedig egy nagyhangú beszé­
dében tiltakozott ama híresztelés eilen mintha 
„z ancr0l kincstár kiürült volna és nem 
fenne” pénz a szükséges kiadások tedezé- 

Isére. Most pedig hivatalos helyen azt Inn- 
soztatják hogv a parlamentet sürgősen össze 
kell hívni, mert pénzre van szükség és a 
narlamentnak azt meg kell szavaznia, hogy 
a háborút folytatni tudják. Ez a dolog iheks- 
11 each állását megrendítette.

Több londoni újság fölemlítette, hogy e 
szomorú napokban a kormány tagjai nin­
csenek Londonban, hanem szerteszét kalan­
doznak. Maga a miniszterelnök is Angliától 
távol időzik. Ezekre a vádakra Balfour of 
Burlei»h miniszter egy beszédbén válaszolt. 
Kijelentette, hogy »kegyetlenség és igaz­

volt szépen. A kiáradó Tisza tizenkét hold 
elsőmmőségü földjét öntözgette Nem mond 
háttá hát, hogy nincs mire feleseget vinni a

De nemcsak a pletykagyártó vénasszo 
nyok, hanem a falu legszebb leánya, Sugar 
Ma°Ma is feltette magában a kérdést, hogy 
in/mit is akar tulajdonképen ez a Markos 
táros“7 . . Isten bocsá, csak nem valami 
szerzetesnek készül ? . - - Az ő házakhoz 
minden valamire való legény bejáratos. A
Slkük is örül, ha a szép Migdáto ellophat­
nak egy egy epadő kacsintást; elkaphatják 
orsóját, melynek édes csók a váltsága. Csak 
épen Markos János nem tartja szerencsét 
fenségének,.hogy a csábos ajak rózsád más 
szedegeti. O bizony nem tisztelgett Sugár 
Andris bácsi hajlékát, sőt még Magdaval sem 
váltóit soha egy szót som. az u.czan ^lál- 
koznak, mogorván köszönti és halad tovább
szóban ^ sjarethet ez a legény “? — tette 
fel a kérdést a szép leány, s mély tüzu 
szemeiben a gyűlölet villáma lobbant el, 
mely megperzselni lett volna képes a szeren­
csétlen voiélytársat. Azonban hangosan do 
Lógó szive nem tudott a feltett kérdésre tele
, ..i. .4«,1*31,0«. »viui.

Addig tűnődött igy Magda, bogy a foly 
Ionosán ébren tartott érdeklődés Később a 
laghevesebb szerelemmé változott. Akármit 
is csinált, akármerre nézett, csak a deli 
termetű Markos Jánost látta s úgy eiepedt a 
titkos vágytól, mint szomjas virág az üdítő
harmatért. .

—- Megkentem, megmutatom neki, bogy 
szeretni fog ! — hutái ózta el magát a szép 
leány — Mit pipo^yáskodik ? Ha szeme van, 
láthatja hogy én sem születtem épen a leg- 
csunyábbjából! Hiszen Szeges feil, meg

Szeredás Bandi szinte bomlanak utánam; 
egyre a szépségemet aicsérgetik. Ható nem
X6SZ‘Ezeknek utána a szép Magda mindig 
azon igyekezett, hogy valami módón be 
szédre, vallomásra kényszerítse a titkolódzó
Markost. ,g & biró ur adott errQ jó al
kaimat. A község szénáját kellett gyűjteni, 
hová Markos János is elment Mjíjja kJ£y 
L-íiL-nhhta ki hogv az apja házától őt küld “ lly aSn Sült terve. A mezön észre- 
vétlenül húzódott Markos mellé s nevetve
rÄl« maga is Itt „n t

— Itt ám, húgom 1 Engem is kirendelt
a csakányos !^edig mag4nak még semmi ifja-
fija. Talán felesége sem lesz soha . .

— Tudja o jó Isten, húgom . . . - Annyi 
igaz, hogy még ez ideig nem igen gondolkoz-
tam '_ajia ^ niart valaki után vár, ugy- 
e*? . . No csak ne is tagadja! . - Kilátom én
a sz^ből/akkor rosgz próféta vagy, Mag­
da' . . Nem várakozom én senki után .

— Hát nézze csak, — fordult hozzá a 
leány beszédes szemeivel. — ügyas mondja 
meg már : miért haragszik mi reánk .

— Én la? . . Ki mondja azt ? . - Mar
miért is haragudnám, húgom ?

—— Mondva nőni mondta sonki, do hat 
mégis csak lenni kell benne valaminek! . . 
Ha nem volna haraggal hozzánk, eljárna a 
házunkhoz, mint a többi legények . . . \ agy 
talán fél oda jönni, hogy a temető mellett 
I akunk^

— Látod, Magda, épen azért nem me­
gyek, mert hogy a többi legények is oda

járnak a házatokhoz! Veszedelmes termé­
szetem van nekem, hallod ! Azt akarom, hogy 
a kit én szeretek, ne nézzen az másra. Elé- 
gedjék meg valóm s ne óhajtson másutt ke* 
vésni boldogságot !

— Istenem ! Hat csak ez a baj í . . . 
kottyantotta ki Magda szive titkát; de hirte­
len a szájához kapott.

— A mióta hazakerültem a katonaság­
ból mindig vonzott valami a házatokhoz! 
- tette vallomását Markos. - ügy örült a 
lelkem, úgy hévült a szivem, ha csak egy 
pillanatra is láthattalak. El is indultam több­
ször a házatokhoz, de csak megint vissza­
tértem. Meggondoltam a dolgot, A ti hazatok 
hoz sok legény jár s te nem tudnál engem 
igazán szeretni!

— Nem e? . . . Hát próbálja meg I —
ldlelt— 'Megpróbáljam ? . . . Hát tudnál en­

gem Méretni.^ ^ tu(jnám 1? Higzen mag*

igen jó ember^ e,járok a házatokhoz éa 
is! mondá Markos, kit Magda nyilatkozat* 
felette megörvendeztetett.

A faluban (hiszen ott is van csepüteleg 
ráf) csakhamar hire futott, hogy Markos J*

, «tén Snerár Magdának teszi a szép« 
és majdnem minden estve ott mutat a u» luknál'; néha csak as éjiéi
eladósorba került leánywal megáldott as
szony ajkán fakadt ki e hír hallaUra az »ngT 
megjegyzés. Kikaczagták ,
oly cséicsap természetű leáuynyal aki 
egybekötni életét; elítélték Magd , »^
bűbájos boszorkánysággal kerítette k 
derék Markost.

(Vége kov.)
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ságtalanság« azt követelni a kabinet tag­
jaitól, hogy állandóan Londonban legyenek. 
Persze ez a nyilatkozat sem tetszik a köz­
véleménynek és szidja a kormányt, mint a 
bokrot.

A legokosabb és a legóvatosabb minisz 
tertársai közt Chamberlain. Mélyen halhat és| 
semmiféle nyilatkozattételre el nem csábit5 
ható. Mióta azt a nevezetes kijelentést tette 
hegy a bábotunak vége szakadt: mm irt, 
nem beszélt sehol. Érzi tudja, bogy a há 
ború megindításért a főfelelőség őt teiheli. 
Lehet, hogy ez a tudat lehangolja. Annál töb 
bet szónokol Roberts lord.

De az angol közvélemény egy szavát 
sem hiszi el. Hiszen ő volt az aki visszatérve 
Dél Afrikából nagy hangon hirdette: a hábo 
rúnák vége van.

Az angol közvélemény Buller tábornok 
miatt is haragszik. Buller ugyanis Dél Afriká 
ban a legnagyobb baklövéseket követte el. 
S Roberts nem egyszer jelentette ki, hogy 
Buller tudatlan ember és rossz hadvezér. A 
kotmány mégis ujta Dél Afrikéba küldi.

Mindezek a jelenségek valószínűvé tej 
szik, hogy ha a kormány tényleg összehívja! 
őszi ülészakra a parlamentet ott széniedé] 
lyes jelenetek tfognak 'játszódni. Valószínű] 
bogy a kormány amennyire módjában lesz: 
az összehívást halasztani fogja.

Dél Afrikában pedig tovább tart az öl’ 
döklés. Kitchener tegnap is több búr foglyot: 
lövetett agyon. Arról még nem érkezett hiri 
hogy a burok is agyonlőttek volna angol fog j 
lyokat. Rőtbe sorsáról megbízható jelentések 
még nem érkeztek. j

Az angol újságok ma ismét azt írjak,; 
bogy Botha Natál határán körül van kerítve j 
és nem igaz, hogy döntő csatát vívott és meg' 
menokült. Egy két n?p múlva megtudjuk a! 
valót. í

Pretőriából érkezik egy jelentés, amely< 
szerirt a városban nagy a nyomorúság.

Élelmiszer kevés érkezik és ami jön:; 
az méregdrága a szegény emberek kenyeret 
is alig tudnak szerezni.

kon és a rendőri épület kapuja alatt. Az 
éjjelt ott töltötték.

Eddig a következőket hallgatták ki 
k özülök.

A debreczeni pótválasz tá?.
Debreczan, okt. 19.

Tegnap este még mindig a múlt esteli 
behatás alatt voltak a polgárok. A kereske-i 
dők, attól tartva, hogy a múlt esteli ismét-; 
lődik, már hat ára után bezárták a kiraka-1 
tokát. Az egész város képe különben úgy 
nézett ki, mintha valami forradalmat állott 
volna ki. A gázlámpák tönkre voltak téve 
s egyetlen egysem világított.

Ma este újabb tüntetésre volt kilátás, 
de Istennek hála— Debreczen város 
polgársága ntm akarta magát azonosítani 
azzal a csőcselékkel, mely minden oknélkül 
elkövette a bajt. Ki volt rendelve egy szá­
zad huszársag és egy század gyalogság, de 
ezeknek nem volt tennivalójuk. A járdát és 
korzót kiváncsi tömeg állta el, akik az első 
felszólításra szélyeloszlottak.

Az elfogott zavargók.
Csütörtök éjjel, mikor a zavargás a 

legveszedelmesebb mérveket öltötte, a za­
vargók törtek, zúztak, romboltak, a rendőr­
ség számos lüuieiűi íóguli, ól.

Ezeket a városháza nagy kapuja alá 
hordták s ott őrizték őket éjjeli tizenkét 
’óráig, aztán szuronyos katonák és rendőrök 
kordona között kisenb csoportokban kisér­
ték őket a rendőri központra.

Nem valami kellemes éjszakájuk volt. 
A rendőrség szűk börtönei éppen telve vol 
iák s a zavargók künn rekedtek a folyosó-

Nagy Mihály 19 íves bádogos tanuló. 
Csatári Lajos 25 éves napszámos.
Nagy Andor 17 éves kereskedő tanoncz 
Sallai Kálmán 18 » » »
Molnár Márton 22 éves hetes.
Bogyó János 29 éves kéményseprő.
Seres Kálmán 28 éves czipészsegéd. 
Szenfpéteri József 17 éves ácstanoncz. 
Molnár Sándor 19 éves napszámos.
Szécsi Gábor 15 éves ácstanoncz.
Szemén János 19 éves szabósegéd.
Márkus János 19 » »
Sarkai G-jula 39 éves napszámos.
Kecskés István 19 éves czipészsegéd. 
Csengeri József 18 » »
Kiss Szilveszter 20 » «
Kis István 17 éves szabósegéd.
Kcrnenczei Lajos kérpitossegéd.
Szilágyi Sándor czipész.
Dinnyés Imre napszámos.
Tóth Gábor czipész,
Tótfalusi Antal czipész.
Kőműves Károly hetes.

Azok, kiknek kihallgatására még csak, 
a mai nap került sor, a következők:

Kovács József 
Kovács László 
Bőr Sándor 
Újlaki Sándor 
Jakatcsik József 
Varga Kálmán 
Kovács Mihály 
Kiss Kálmán 
Várady Elek
Kálmán József j
Murvai Géza |

A sebesültek.
Az izgalmas éjszakán nem igen lehetett 

megállapítani, hogy a zavargás során hány 
és milyen természetű sérülés fordult elő 
de aligha fogják tudni teljes számban ez­
után is.

Úri ember, ha az ostromok perezeiben 
sérülést kapott, restell és eltagadja a dolgot 
szegény ember sem dicsekszik vele, az is 
titkolva szenvedi a sérülést, mert attól tart 
hogy ha előhozakodik vele, még a zavargók 
lisztájába kerül s a sérülésre ráadásul a 
szabadságvesztést is megszerezheti.

Mindennek daczára a már regisztrálta­
kon kívül újabb és újabb sérülési esetek 
pattannak ki. így például a megsérültek kö­
zött volt Balázs Antal városi Írnok is, a kit 
egy huszár sebesitolt meg 3 kardjával. A 
szegény ember önhibáján kívül szorult a 
tömeg közé, amelyet visszaszorítani igye­
keztek a huszárok. Az egyik huszár kard 
jával éppen feléje csapott, s a kard áthasi- 
tolta kalapját, a feje bőrét s az ütés pillana­
tában védőleg felemelt kezét. Nyomban vér 
öntötte el s most lakásán ápolják.

Nagy Sándor napszámos is a fején 
sebesült [meg. Maga erejéből ment ki a 
közkórházba, ahol bevarrták sebét s azután 
hazament s most otthon gyógykezelteti magát.

Zuber főorvosról, akit vacsoraközben 
halántékon talált az ablakon berepült kő­
darab, tegnap városszerte aggasztó hírek

keltek szárnyra. A valóság azonban az, hogy 
a főorvos, daczára súlyos sérülésének, már 
jobban érzi magát.

A tegnapi nap.
Tegnap városszerte elterjedt a hir hogy 

estére a zavarágás ismétlődni fog. Ez a bir 
aggódással töltötte el a főtér lakosait és ke 
reskedőit. Mikor alkonyodni kezdett, egyik a 
másik után szegeztette be deszkával drága 
üvegtábláját s huzattá le í,az ;üzelete vasro 
lóját.

A rémhir óvintézkedéseket is provokált. 
Vilmos huszárok Leonhardi ezredes vezetése 
alatt vonultak be a városháza udvarára s a 
megyeháznál egy század gyalog volt készen 
létben.

A főtéren ahol az összetört gázlámpák: 
miatt meglehetős sötétség volt, nagy tömeg 
hullámzott de már este kilencz órára elosz; 
lőtt. Tizenegy órakor a katonaság is : vissza 
vonult a kaszárnyákba s egész éjjel csendes 
volt a város.

Jelentés a belügyminiszternek.
A csütörtöki választást követő zavargá 

sokról a lapokból tudornál szerzett Széli 
Kátmán miniszterelnök, is a ki a tegnapi nap 
folyamán táviratban kért jelentést Simon Ily 
Imre kir. tan. polgármestertől.

A polgármester azonnal és igen hosszú 
táviratban tett jelentést az eseményekről 
Széli Kálmánnak mint belügyminiszternek.

X A P ! !! 1 R E K.
— Előfizetőinkhez. Tisztelettel kér­

jük előfizetőinket, szíveskedjenek a követ­
kező évnegyedre előfizetéseiket megújítani. 
Kérjük azokat is, kik a lap árával hátra­
lékban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb 
beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— Dalestély. A debreczeni munkás dal 
egylet f. 1901. évi október hó 26-án szómba, 
ton, az Arany Bika dísztermében Keller 
Sándor egyleti karnagy vezetése mellett. 
Kiss Béla zenekarának közreműködésével 
zártkörű dalestélyt rendez, melynek műsora 
a következő: 1. Nyitány a zenekar által. 2. 
Dalünnepen, Them K.-tól énekli a dalegylet. 
3. Szülőföldemen, Lányi Ernőtől, énekli a 
dalegylet. 4. Balatoni dalok Gaál Ferencztől 
énekli a dalegylet. 5. Elvennélek, Erkel Fe­
rencztől énekli a dalegylet. 6. Rákóczy induló 
Huber K tóljzenekisérettel ánekli a dalegylet 
Kezdete este 8 és fél érakor. Belépti jegy 
szemétyenkint 1 k. 40 t. Előre váltott jegy 
1 k. 20 t. í Jegyek előre válthatók Kúrián 
Gyula órás üzletében (Piacz-utcza) Magyar 
Ferencz fodrász üzletében Kossuth utcza. 
Nicht J. füszerüzletében Mester-utcza és este 
a pénztárnál. A terembe csak belépti jegy 
gyei lehet bemenni. Kéretnek a pártoló ta­
gok. hogy jegyeiket[mutassák meg a pénz­
tárnál s ott ingyen kapnak belépő-jegyet. 
1901. évre szóló pártoló tagsági aláirás mű­
ködő tagoknál és a pénztárnál elfogadtatik 
s esetleg s már megfizetett belépti dij a tag 
sági illetékbe beszáraittatik. Alapitó és pár­
toló tagok szabadjegyeket használhatják. Fe 
lülfizetések köszönettel vétetnek s hirlapilag 
nyugtáztatnak. Éneklés után táncz.

'fi:
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— A kerékpárosok ülése. A debreczeni 
polgári kerékpáros egylet szombat este tél 
í) órakor saját helyiségében ülést tart, a mely 
tekintet nélkül a megjelenők számára hatá- 
rozni fog, az első, de határozat képessé nem 
vált közgyűlés napi rendjén tűzött tárgyakra 
nézve, tisztelettel hívja fel a tagok szives 
figyelmét a fentebiekre az elnökség.

- Szövetkezet a vezérigazgatója ellen. Né­
hány évvel ezelőtt Lázár István megállapí­
totta az első állatbiztosító intézetet Magyar- 
országon. Az újonnan a!akult intézet, mely 
a »Kölcsönös állatbiztosító társaság szövet­
kezet« czimet viselte, kezdetben nagyon is 
küzdött az anyagi neliézségeKkel. Nemsokára 
viszály tört ki Lázár és az igazgatóság kö­
zölt, minek az lett a vége, hogy Lázárt el- 
csapták. Egész sereg följelentést is tettek el 
lene, de csak az egyik följelentésnek adtak 
helyt s ennek ügyében ma volt a főtárgyalás a 
törvényszéken Szabó Géza biró elnöklésével. 
A vád az volt, hogy Lázár havi 3C00 forint­
ját kiutalványozta magának, noha fizetését 
bírói utón lefoglalták és hogy fotográfus 
számláját a szövetkezet pénztárából fizette 
ki A vádlott azzal védekezett, hogy neki 
követelése volt a szövetkezettél. A tanuk 
kihallgatása után a törvényszé ; felmentő íté­
letet hozott.

— A kórházak hiénái. Többször meg­
írtuk már, hogy néhány munkakerülő, kü 
Ionban ép, egészséges ember sorra járja az 
összes kórházakat s ott ápoltatja magát, a 
mig ki nem dobják. Természetesen jobban 
tetszik nekik a kényelmes kórházi lakás s

ogvik kereskedő nagy léghuzamot érzett. 
Fölkelt az ágyból s gyertyát gyújtott. Nagy 
meglepetéssel vette észre, hogy az egyik 
ablaktábla be van nyomva s az előzőleg be­
zárt szobiajtó pádig tárva-nyitva. Ijedten 
szaladt vissza az ágyhoz s rémülve látta, 
hogy az általa a párna alá helyezett pénzes • 
tárcza, 1200 korona tartalommal hiányzik. 
Felkölti testvérét, aki legalsóbbon szintén a 
párna alatt tapogatódzott, persze a pénzes 
erszény, mely 210 korona esűstpénzt tartal­
mazott szintén hiányzott. Rögtön felöltöz­
ködtek, lármát csaptak, de nemcsak a pénzt, 
de semmiféle nyomot nem találtak. Reg­
gelre kelve panaszt tettek a rendőrségnél, 
amelynek közegei megindították a nyomo­
zást, ami azonban más eredményre nem 
vezetett, minthogy az egyik pénzestárczát 
üresen, a szomszédház tetején, a másikat 
az udvarban találták meg szintén teljesen 
kiüresitve. Ä rejtélyes ügyben a rendőrség 
folytatja a nyomozást. A meglopott sertés 
kereskedők tegnap haza utaztak Szabadkára.

— Az ápolónő szerencsétlensége. A deb
rekzeni körkórházban egy ápolónő tragédiája 
képezi most a beszéd tárgy a. Bariba 1st!
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vánné ugyanis tegnap délután éppen a kis 
vasút által elgázolt Vetter maun Terézt kötöz 
gette be mikor táviraton kapott. A távirat 
elolvasása után az áp alónő összeesett és a 
földön elterült. Polgárdiról jött a sürgöny és 
azt táviratozták benne az ápalónénak, hogy 
férje előbb 10 éves gyermeküket és azután 
önmagát lőtte agyon. A szűkszavú távirat 
nem mondott egyebet és eddig még az ön 
gyilkosságról sem érkezett megerősítés. A 
szerencsétlen ápolónő iránt általános a 
lészvét.

A levegő, mint villamos áram vezető

halt és 160,000 koronányi vagyonát reája 
Hagyta. Winkler örökségéből amelyet I idő- 
közben a bíróságnál helyeztsk letétbe, levon 
tak 6p00 korona perköltséget, a többit pa . 
p:g az ő javára kezeli a rbíróság, Winkler 
ügyvédje utján a királyhoz kegyelmi kér­
vényt adott be, a melyben örökségánok egy 
harmadrészét felajánlja jötékonyczélra az 
esetben ha kegyelmet kap.

Megszökött örvezető. Az október elején 
bevonult njonczok egy részét, tudvalevőleg 
a Téglás ufón levő Zsigmond majorban (hiz 
■aló) szállásolták el és ott képeztetnek ki. A, 
kiképzéshez kivezényelték Korpos János 
Síik ezredbe!! őrvezetőt is, ki az 1. század 
ban szolgál.

Az őrvezető e hó 14. és 15 ike közötti 
éjszaka megszökött századától.

A szökevény Magyar Gyerő Monostorra 
ment, a kedveséhez, mert meghallotta, hogy 
az máshoz akar feleségül menni.

A szökést reggel vették észre és rögtön 
megindították a rendőrség segélyével a nyo 
mozást.

Értesítette a katonaszökevény község 
gének elöljáróságát is és az őrvezetőt meg

gazdag étkezés, amihez főleg munka nélküli 
jutnak, mint a dologgal megkeresett fekete1 
kenyér. A belügyminiszter ismét két ilyen! 
doiogkerülóre Rozmann Albinra és Nemlaha
Terézre hívta fel a hatóságok figyelmét, mint Londonból feltűnő találmány hire érkezik. volt raÍía 
a kik után az országos betegápolás! alap

is találták kedvese házánál.
Mikor le akarták tartóztatni előrántotta 

a nála lévő revolvert és Sfőbe lőtte magit 
Mire orvost hívtak, meg is halt.

— Eltűnt leány. Holler Péter munkás 16 
éves Ilona leánya, ki már egy év óta be- 
te8i tegnap eltávozott szülein ak lakásáról, 
és azóta eltűnt. Azt hiszik, hogy a leány 
öngyilkosságot követett el. Holler Ilona ma­
gas termetű, sovány; arcza sápadt, cson­
tos; haja barna, szemei barnák. Eltávasása- 
kor szürke szövetruha és szürke fej kendő

meg a gyógyköijséget. Győrbe'1 
ily tartalmú

nem tériti
tegnap érkezeit a miniszter 
leirata.

— Haririincz eves tanari jubileum. Csurgói 
rúi irja tudósítónk: A csurgói állami iánitó 
oépezde éidemekben gazdag igazgatója,' 
Matray Gyula folyó hó 22 én üli harminez! 
♦.vés tanári működésének ünnepét, mely év. 
fordulónak méltó megünneplésére nagyobb 
bizottságot szerveztek, mely élénk tevékeny 
séget fejt ki,

— Hűtlen cseléd. Sohasem bizhatik az! 
ember eléggé a cselédekben. Mindig baj í 
van velük. Ha a gazda a leghumánusabban 
bánik is velük, utón-útfélen meglopják. Al I 
brecbt Jánosnénál szolgált már huzamosabb j 
idő óta Major Erzse. A minap azonban lo­
páson csípték, de mire rendőrért küldtek,! 
a leány megugrott. Tegnap Atbrechtné az ' 
utczán felismerte a hűtlen cselédet s azon - \ 
uai letartóztatta egy közelben levő rendőrrel.!

— Rejtélyes eset N. Becskerekről írják :
t iStljkiáS János (-ÍS í 1 ^A1 k;i<3 “simrin orvo Ko /-J I-« í
sertéskei esküdök a nagybecskereki őszi or­
szágos vásáira jöttek és régi szokásukhoz 
híven Milanov Milánnak a vásártéri levő 
házában tértek éjjeli nyugalomra. Lefekvés 
előtt a szoba ajtaját belülről bereteszelték 
és pénzestarczáikat fejük alá téve, átenged­
ték magukat a pihenésnek. Éjfél után az

A távirat szerint (Man és Armstrong an­
gol mérnökök uj ta'álmáaynyal fognak leg­
közelebb a nyilvánosság elé lépni. Arról van 
szó, hogy a villamosságot áramfék nélkül, 
tisztán a levegő közvetítésével fölhasználják 
dinamikai c/.élokra. A londoni távirat szerint 
a két mérnök holnap meghívott vendégek 
előtt be fogja mutatni a találmányt. Ha iga­
zat mond a londoni közlés, akkor ez a ta­
lálmány sok, eddig kivihetetlennek: tartott 
problémát fog megoldani és közel viszi a 
kormányozható léghajó problémáját is a 
mego'dáshoz.

— Szzrencsótlanül járt zsoké München 
ben a tegnap előtti lóversenyeken Piendl Man 
iák zsoké lezuhant a lóról és élettelenül 
fekve maradt. Agyrázkódást és garinczrsont 
törést szenvedett. A szerencsétlent tegnap 
temették el nngy részvét mellett. Szegény 
nagyanyja valahányszor fiát hivatása a lóver 
senyre vitte imádkozott, hogy baj ne érje. A 
halálos balesetről szóié szomorú hír is imád 
kozás közben érkezett a szegény öreg asz

Örökség a börtönben. Wmkler Lipót 
karhausi szaböméstert még 1878 ban hitves 
gyilkosság miatt, halálra ítélték. A király 
azonban megkegyelmezett a bűnösnek és 
büntetését életfogytig tartó börtönre változ­
tatta. Wmklert, most. 23 év után váratlan 
öröm érte. Egyik oroszországi rokona tneg-

Meggyilkolt cseléd. Rémes gyilkosság 
Inra érkezik G longradmegya egykori szék 
helyéről, Szegvárról. Egy odavaló jómód a 
öreg gazdát, Salánki Andrást és feleségét, 
továbbá tízéves unokáját, Fekete Szűcs Ju 
hskát a múlt éjjel eddigelé ismeretlen tette 
sek meggyilkolták. Salánki pénztárosa volt 
a szegvári temetkezési egyesületnek. Tegnap 
reggel Mezei Mihály pénzbeszedő belépett a 
lakására és mind a hármukat vérben és 
halva találta. A gonosztevők bábákkal vet­
ték szét áldozataik fejét. A gyilkosok min 
den jel szerint megijedtek valami nesztől, 
mert a szekrényeket érintetlenül hagvták 
és üres kézzel ugrottak meg.

— A vadcsempészet ellen. Az országos 
magyar vadászati védegylet a belűgyminisz 
térnél panaszt tett az iránt hogy az orvvarifá 
szók által, lőtt vad legnagyobb része a szé­
kesfővárosban kerül piaczra s alig van hő 
nap melyben vadhúst itt ne lehetne kapni- 
A panaszolt baj orvoslása végett a minister 
most leiratban hivta fal a fővárost utasista 
szigorúan mezörendőri közegeit a vadászatok 
ellenőrzésére és tanitassa ki ea vásárcsar ­
noki és piaczi közegeit az 1883. és XX. törv 
czik (vadászati törvény) ama szakaszaira 
melyek a hasznos vadak árulhatását a ti- 
Irlmi időszakban megtiltják, hogy a szarvas 
dámvad őz, hogyan áru Bitható és végül, bogi 
g kerítés á tál elzárt helyerői számayő vadat 
a mely bármikor lőhető, csak úgy szaba<! 
szállli'.ani ha a jogos szerzést bizonyító iga 
zolváuynyal van ellátva a küldemény.
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__ Félelem betege. Mi délután a József 
ki,- tierczeg-utczán vezette Nalk Sámuelné 
l 'Anyát A gyógyszertárba akartak menni, 
“!(kor az utczán Nelkné hirtelen összeesett. 
T'kis lánya jajvészékelésére a járókelők 
összeszaladtak. Csakhamar megjelent Mos- 
v o v i t z dr. és az asszony hevítette egyik 
házba. Az asszonyt a Moskevitz in­
tézkedései folvtán lefektették ; s egy rendőr 
kocsit hozott és a lakására szállította az ak 
!L.a macához tért asszonyt. A hirtelen rosszal 
lét a nvár óta többször előfogta K e 1 bn é t. A 
Láron ugyanis mikor még a Mester-u. lakott, 
házigazdája késsel rontott rá és gyermekére. 
A. gyermeket meg is szúrta de a seb jelen 
(éktelen lévén hamar begyógyul, hanem az 
asszony azóta több ízben lett hirtelen rósz 
szú’. Á" házigazda ellen még annak idején 
megtették a feljelentést.

Színház.
Színházi műsor.

Vasárnap, október hó 20-án két elő­
adás ; délután 3 órakor félhelyárakkal : A 
dolovainábob leánya. Színmű 5 
felvonásban. Irta : Herczeg Ferencz ;

üsté 7 és fél órakor, bérletszünetben, 
újdonságul először : A modell Operette 3 
felvonásban. írták : Leon Victor és Held 
Lajos, Zenéjét szerzetté : S o a p p é Fe­
renci,

Hétfőn, okt. 21 én, »C« bérbetlen má­
sodszor. A model 1.

Kedden, okt. 22 én, »A« bérletben bar- ; 
madszor. A m o d e 11.

Szerdán, oki, 23 án, »B« bérlőiben. Só­
ié t p o n t. Színmű 2 felvonásban. Irta: 
Csiky Gergely.

Csütörtökön, okt. 24 én, »G« bérletben.
A tartalékos férj. Bohózat 3 fel­
vonásban. írták : Dr. Guthi S. és Rákosi 
Viktor.

Pénteken, okt. 25 én, »A<r bérletben. A 
haza. Történeti dráma 5 felvonásban Irta : 
Sardau V.

Szombaton, okt. 26 án, »A« bérien. A 
furcsa háború. Operette. 3 fulv. Zenéjét 
irta : Strauss János.

Vasárnap, okt. 27 én két előadás ; dél­
után 3 órakor félhelyárakkal: A boszorkány­
vár Operette 4 felvonásban ; este 7 és fél 
őrskor bérletszünetb*i.n. A s z ö költ asz- 
szór y. Aradati népszínmű 3 felv. irta Csiky 
Gergely.

* A Daniseffek. Dumas Lils, Newszki 
után irt érzelgős színmüvét, a Daniseffek et 
adták tegnap este igen kis közönség előtt. 
Newszki és nem Dumas érdeme az, hogy 
egyik főszerep, O ?ip szerepe, minden há- 
lássága daczára nem ember, nem hús és 
vérből való ember. Komjáthy az ő ulólér- 
hetetlen művészetével mégis elfogadhatóvá 
tette az alakot és egy lehetetlen emberből, 
a ki ellentmond minden aestetikának, szinte 
megható művészi dolgot produkált. Kom 
játhvnéról is csak dicséi'őleg nyilatkozha- 1 
tank. A gőgös, szerelmes herczegnőt az ő;9 
orosz büszkeségében, gyűlöletével fényesen ;€ 
játszotta. Odry Árpád ma kitett magáért. 
Fái Flórának volt még nagyobb szerepe és 
az érzelgésekben gazdag, csömörülésig siró, 
pityogó lánykát kedvesen és szimpatikusán 
adta. Szathmáry Árpád kitűnő alakot csinált

csepnyi szerepéből. Takács Mariska igen fess 
Dasene bávóné volt.

* A modell. Az angol tánczoperettek to r 
gatagában szinte üditőleg fog hatni a Mode 1! 
telivér Suppé muzsikája, melynek minden 
taktusa csupa melódia. Hogy a közönség is 
vágyakozik olyan után mely a régi operet - 
tek zsanéréban készít't és hogy már unja 
a banális és tartalmatlan tánczopereit eket 
fényesen bizonyiija az az érdeklődés, mely- 
lyel a Modell ma esti bemutatója iránt vi- 

lselkedik. Sappe meg is érdemli ezt az ér­
deklődést, de a szöveg Írók is, akik az ügyes 
vigszöveget érdekes látványossággal igyekez­
tek vonzóbbá tenni művöket. A második 
felvonás előképei a legszebb látványosságot 
fogják nyejtani, melynek főalakja Komlóssy 
Emma a társulat kedvelt szubretje lesz. A 
ma megtartott fődróba után ítélve szép si­
kert jósolhatunk az uj operettnek.

elmentő
óra.gyakran a pontos 

Valódi

schw9icii Bsamteir sssbára
kitünöminöeegben

- 'ZZZ három forint ZZ——
(és a postaköltség)

utánvét mellett rendelhető

SEI4ÉYYI órásnál
Budapest, VII. Erzsébet-körut28. sz. I.em.

I Képes árjegyzék ingyen.

M

űri lakások
1902. május elsejéiül bártmdandók.

i. Kossuth-utcza 7. számú uj épületben a II. emelet utczai részén 5 
tágas világos szoba, előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, teljes legszesz 
berendezés és miuden mellékhelyiség, jó vizű ku , mosókonyiia.

2. Ugyanott II. emeleten tiszta udvarra néző 3 tágas világos szoba, elő­
szoba a fenti telsorolt modern berendezéssel.

3. Ugyanott I. emeleten tiszta udvarra néző 3 tágas világos szoba, elő­
szoba a fenti felsorolt modern berendezéssel.

4 Kossuth-utcza 26. számú háznál az utczai rész földszintjén 5 tágas 
világos szoba, előszoba, fürdőszoba, üvsgas pxvülon, jőv.zű kút, 
mosókonyha és minden mellékhelyiséggel.

Értekezhetni Kardos ILjászsló üzletében, hol az uj épület terv­
rajza is megtekinthető.

E
BfcuÄSk 4fe 4E'> JBfc Ät éf£> áfaM éf&éfrt8T'df*1'Äfj®-. < 4» 4&-4Í-- »I Ä.SSi4B~4wiÄä*_,4l4lla»
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V V Á )

fiasnajtó labdacsa™
(Neustem féle ERZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló kássitmények i 
nél minden tekintetben többre Jbeesü- 
lendők mentek minden art aim as 
anyagtól, az altesti szervek baja­
inál legjobb eredménnyel használtat­
ván, gyengéden hashajtók, vértisztitók 
egy gyógyszer sem jobb a mellett oly 
ártalmatlan, mint e pilulák a

0

a legtöbb betegségek lorrása ellen. Czukrozott külsejük végett móg gyermekeknek is 
szívesen veszik ^ pUulát tartalmag6 doboz 30 filier egy tekercs, mely 8 do­
bozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. 40 filler.

Készpénz előleges pekiildése mellett bérmontve küldetik.
" ' , Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határo-

1 zottan Neustem Fülöp hashajtó labdacsait. Va- 
_____ * lódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett

védjegyünkkel piros-fekete nyomatáéban „Szent Liptó“ és „Neustem.
____ a. « vrun «Hatva. A IrAreftkfvImmt torvAnv-

Jj'UlOU yy Úgy Bl&oioöiü oiwioopw* ------ ...............................n,.
szókileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

B

iSSIUiU
WSMrm

uiaaútf“’
2íTe-u.s,beÍ3a. ZET-ü-löp ff

Szent Liptó“-hoz czimzet gyógyszertára,Szent Liptó“-hoz czimzet gyógyszertára -,a
Wien, Plankengasse. 6.

Rak tár Debreczenbcn : dr. Rothechnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Mi- 0
uaiovits István, és Füleki Pál gyógyszertárában. _ ___

■■■■
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Van szerencsénk a n. érd. közönséget! 

»Srtesiteni, hogy raktárunk
•„"t

női divat osztályát
az őszi téli idényré a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal 

dúsan felszereltük.
A Kunz József és Társa ezégtől ál-

vettárukat pedig

rendkívüli jutányos áron
árusítjuk.

Kiváló tisztelettel
Donogán és SomDssy 

Kunz József és társa utódai«

i László
Éti’U.Ib.á.zsL’toaxi,

Kossuth utrza 9.

Az őszi és téli idényre megérkeztek a sok 
hasznos érdekes és szép áiuczikkek, u. ro.:

Színtartó barchentek, flanellek, flanell 
takarók, ágyteritök, függönyök, paplanok, 
madraczok, dívány takarók, szőnyegek, kocsi 
és lópokróczok, bútorszövetek, linoleum és 
lábtörlők.

Valódi szepeségi-áruk, asztalnemüek, 
törülközők, zsebkendők, vásznak, legjobb 
faj chiffonok, férfi,- női- és gyermek kész 
fehérnemüek, flanell. posztó és selyem al­
sószoknyák nagy választóban. j

szokványminóségben.
A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 

fajtisztán, teljes jótállással.

Gleditschia csemeték és magvak. 
Uradalmaknak, községeknek három évi tör­

lesztésre is adatik.
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövúnynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmi éle állat, még 
az apró nyíllak sem hatolhatnak át. Minden rende­
léshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. Ezer csemete elég 200 méterre. — 

Ára 6 frt.
Óriási jövedelmet biztositő vol 
tánál fogva, önnek tenyésztése 

számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül 
elterjedt.

Színes fém nyomatú foárjenyzék Ingyen és bér­
mentve küldetik minden rendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan köny 
vet kap ezzel, ki azt czimére ingyenés bérmentve 
kéri, mely nincsen az a ház, vagy család a hol 
annak tartamát haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál 
egyaránt. így még azoknak is igen érdekében áll 
kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne 
számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim
„Érmelléki első szölőoltvány-telep“ Napy- 

Kagya, u. p. Székelyhid, Nagy Gábor.

DEBRECZENI HÍRLAP 1901 október 19

Köhögés, rekedtség ^s elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Óh jaj !

i zP-% Egger mellpasztillái,
Éljen!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldósi raktár :
„NÁDOR1' GYÓGYSZERTÁR

Budapest. VI., Váczi-körut 17.

:U5

!4fl: m'
Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Debreczerben : Balázs Odor, Fülcky Pál, L Kovács Nándor, Miháloviia 
J<nő Muraközy László, Dr. Bo’hschcek V. E., Szilcz Ferencz, Tóih Béla eve»v 
szertarában ; Jósa és Jona drogériájában.

Szepieég és egészség

Kinek van szeplője?
pattanás vapy bármi folt az arczán, az 
használja a teljesen ártalmatlan Rozsnyay 
fele világhírű

Cerail-arezkenőcsöt,
mely az arezbőrt rövid időn fehérré, tisz­
tává és üdévé teszi. Egy tégely ára 1.40 
fill, Egy kis tégely ára 70 fill. Serail- 
szappan egy drb. 70 fill., Serail-hölgypor 
egy doboz 1.40-fiI. Kitűnő és valódi Epe­

szappan egy drb. 80 fill.
A i. ez. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy

idegesség,
vérszegénység

és az ebből származó bajok ellen legbiz­
tosabban hat Rozsnyay

Y asaschinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatásában minden hasonló ké­
szítményt felül múl. Egy üveg óra 2kor. 
10 till. 6 üveg franco küldve 12 kor. 12fil

mindezen készítményeink törvényesen bejegyzett
védjegygytl vannak ellátva, mely az nradi szabadságszobrot ábrázolja.

Kapható: Kozsnyay Mátyás gyógytárában Arad Szabadsági.
valamint minden magyarországi gyógyszertárba."™““*

és Társa
Budapest, IY., Bécsi-utcza 4.

Az őszi és téli

teljes választéka raktárra érkezett. Czégiink elve csakis «First Class« gyártmá­
nyok elárusitása. Czégünk az országban az egyedüli, mely Lyon és Páris legelső s 
leghíresebb gyárosaival közvetlen összeköttetésben áll ; az általunk lekötött min­
ták és minőségek kizárólag czégünknél szerezhetők be.

Minden egyes áruezikknek

föl tétlen szabott, ára.
nyíltan, számokkal van jelölve, ennélfogva a túlbecslés teljesen ki van zárva.

^gg Mint“k a vidékre kívánatra bérmentve küldetnek, g*

Szénásy, Hoffmann és Társa
selyem&K1uixda a.

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.
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Téli posztó gallér, 
prémmel

12 írttól feljebb. 
Eredeti modell drbok. 
Színházi gallérok fél 

árban.

Hajdú és Biharmegye általánosan elismeri legnagyobbDíszített női kalap 
már 2 írttól feljebb. 

Szőrme coliék. 
Karmantyúkban 

nagv választék.

e es fioI
áruháza

MdL i m terMfta fi»I..*»:»»».«* mr.

tiilhalmozott raktár miatt Gyermek köpönyeg 

már 3 írttól feljebb.

Szőrme gallérok 

már 8 írttól feljebb.

Prémes téli kabát 

már 6 írttól feljebb. 

Prémes félpaletók 

már 10 írttól feljebb

iST nagy alkalmi-eladást le

Alapittatott
1862. TOTTIS ^ KREM AZ ÉUKCSÍLMr

BuLd.a,pest IT7", ZBécsI-Ta/tcza, 1. szám.
ajánlják Icözel 40 <Sve fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő áruházukat

vászon és fehérnemüek beszerzésére.
INagy raktár finom női, úri és gyermek fehérnemiiekben.

Teljes menyass/onyi Itelengyélc ÍOOO koronától 10.000 koronáig,
a legjobb minőségért és a legszolidabb, legiuoder.iebb kivitelért teljes kezesség.

Legnagyobb gyári raktár szőnyegekben, bútorszövetekben, takarókban, függönyökben, fűtőkben,
gyékényekben stb. legolcsóbb gyári árakon.

Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél direkt ievalbali megkeresésre, megbízot­
tunkat teljes mintakollekczióval saját költségünkre küldjük bárhová.

Mintákkal és választék küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.

Csász. és kir. udvari szállító.

DITRAR R. BUDAPEST
IV. Kossuth Lajos-uleza 3.

Legnagyobb választék :

Petróleum lámpák, villamos, továbbá combinált villamos és légszesz csillárok
Ditmár-féle szabadalmazott teljesen szagtalanul égő és transportálható Tütö és főző kályhákban.

Különlegesség*:
Ditmár-féle „biztonsági szalon-petróleum“ s briUiáns-pstróleum, 

mely 2 kilogrammon felül bérmentve házhoz ssállittatík.
Árjegyzék a szükséges lámpanem megjelölése után kívánatra

ingyen és bérmentve.
Költségvetéssel, villamos és légszesz világító testekről készség­

gel szolgálok.



*ra-, 3 kor-, tl» tvgely I W,, szappan 70 RI'Ar, púder 1.20 tor.- 
__ totl.ta: TOUftS mEJrttl* gyAgytaerösi ARADOH — 

@l$" «pptptfl .nlndon gysgyaiertSrNn. 1*0

elismert legszolidabb
és <G»YEMMEK -ruha áruháza

Budepöst, ÍV, Központi Voposhöx.
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(ORYKOPAEűtAI eillHTÍZET)
udapest, Ví!., Kerepesi-ui 32. (a Rókus-kórházzal szemben.) 

Hm Sórvk6'.6k, mtiába*, mSkezak, haskötők, sto. Orvos-sebészeti műszerek, kötszerek 
yig tmlegápeiásl ezikkak. ’

3 « *®* Cítueml ért SteilliélysK kiil0iilt?iíe9séiíeSc.
Árieeíxik -■á,! toi-ítikban Ingyen, -jbm*,

••’Qaasr 3 JMLvja£<ídBtt.‘yzi

Or. &CHL\.UMUIB MIKSA

V8ZG¥0GY1MTÉZET POZSONY
SANATŰRSUM (CottageiS

»^ ^ w
v ö5 ^ ^ OD

ijff «. £ OB
S£*I S 

*3 3

•fÜ ht#g> t frk v6sb#n. par mentre fu Síéitől v&ii-tl CDtt kUomet»rflé-l 
r»«it -egénytf* nogyt utitk. RzigoruaotndtVltíuvtuAlö 8*akt*rvti*i kezedé» 

!.«ir<uotJtrtiebb IrOuyelMn. K lUlnb elL'tiés, mérsékeli árak. Cgosz éwe» ít nytt-
AZ IQAZBATOSAGProspektust és felvilágosítást -küld

' f^s4,v'rx;nWÍ(1S%f^6
FÉM FI

halfest» szer
<%M*' MmI “ ® * &V& sötétSEŐk-3. barna és — Ara 5 korong..

H. 178
■és*
ea «ti

Ä özáj«aU és fogaknak/^5
ie(iü8Í8yji>bb a *

Ws legjobb és icgósziégosefcb »répitö-s 
1 tivea a

^CwrBí-féi# kelet*

&.ÖMÍÖE3 üveg ara 2 r.cröoa
Éhhel k$alafl„bili:i*rosi«wa<i 66 fillér

RBfíDST TARTfllMÄK — IDŐT TfSKaRITflNfiK

=■ Kápos őnjtgyxik ingyen éa bépmentvo.

SCHWAN HAU S SER, BECS, I., Johannesgasse 2.
mantflteginCflua.. ■ ■ ■ re^■^A^ia^t^rTr«^íaw-Ut^*^&K^.

’OKffiSS.TfZ

»ergyogyilás — Memopai
Feltalálója ée egyedüli képviselője:

egyet orvostr

ismertető füzet i kői

eooáFEÍ

ben (§r2SC'beí4-örúi Q

w£ 3 1 íis : t, «5,

^ dm 
*» -o

F Ö, »
& * * 02

Jar N 
»y -o ^

s •« x
KI í * IJ
»- n -*
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I «,

w ^»nm^MaBa»mMCMsian»aMiMUMii^w

2B év ÓTA 
Az llismert legjobb •. 

iMimff 8im0sí
Budapest, V, Vaci'-kSriit 18.

bérmentve,
Mi hel^bcliak Budapesten a

találkox.unk.
Gőténként honucidzronel-t&c#.

E®

'ji^1 , -
^crfmmw-uT2ß. 
onmui^-üf(iA J 

EGYZEfC INGYEN 
BEKMENTVÉ

•»•»•»oo«»BAYER fele ............................ ‘if

>8AGVÁR T(1R|STA*TAPASZ 3
tyúkszem, bőrkéreg és bcírkeményedés ellen í*

legjobb és legbiztosabb szer. - Egy tekercs ira 80 fillér. íj rVt+ 
1 k(|r ueieuliloy- uian bdrmcntv. kiil-li az egyvctOli kdazliO; i)Ufi'

VÖRÖSKERESZT SYÚGYSZERTÁR
Budariesten, VI., Andrássy-ut 81,

■k...... Kapható gyógyszertárakban és tfrogueriákban.
■ jjHlillüflil'* * *................ ..............................

till és nyári gyógyhely
BTJÖASr ESTJE £?.

EliSrangu kénné héwlzp 
ayégyfdrdö, »áralla,- gözfurdévet, 

legmodemelib Israp'd/ddkkel, 
pjmgá» Áívlnyviz-uezodákkal, kö- ée 

kádfürdőkkel, - 200 kényelme« 
lakószobával.

Prospekte» kívánatra ingyen ée 
bérmentve.

11 llll'l1 'IH1'1 'Mi milWiM WVHIIIillPlH IHM
S .. ’■>'){ vjsjjfjí

mim I !i I
v4A*>vtVÁx<ií^^-^AJ«»ul»Kd ^Í^Cs, ad)U»d5*Z*<-: -v:5«£«1aui

Szállodáé; SIMON PÁL.
BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 2d.

500 szoba I frttóf feljebb klstolgáJással együtt. 
Fürdők, eteßävs hávéhúx, étterem <?5 
svrcsftrtiok a házban. Villamos vasúti mafiáüó- 

hely a? összes pályaudvarok feló.

»' - %l
KlRDETESESEt » HEKI AZOKAT 

szakazerüen, pontosan és lüaoíűftóíibtn 
közöltét az összes lapokban az

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
hirdetés! u s z t ä I y a ?j| 

Sudapeet, VII., Erzsébet-körót 54, 
Tulajdonos: LEOPOLD O'fULA, szerkéutti.

I

iá Z&€Löá'Ú

'jzy'if.Ust o-tov. U Q-h < z/tv 'rnA.i./lc dilit 1865 
Jifazijalcsacj a társulat sóját p alolájáh citkq 
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^P' S-fé
MAGYAR RESTIT0TIÓS-FLÜ1D

sí lovak és szarvasmarháknak

Kovács
K É ZPA§ Z. T A

csakis félhotrfulaku védjfgygyel Váltódj,
3 nap 5iaU minden kezet gyöngédbe 

és fehérré .varázsol.
T5gely 1.23 k. Hozzávaló szappan f kor.

Eiárpáti
IBOLYA-ILLAT M
a legdivatosabb és legkedveltebb 
PARFÜM, — Ára 4 korona.

■p>.s 57
II1

Fo- és SzétkűHésI raktár : nr. KOVÁCS ERNŐ gyógy« és illatszertára,
Budapest, VI., Uytif-uteza 17. száir..

‘„TOILETTE TITKOK’’ Livünntiyt Itntsen és t>< rinénivé

l H lí *1 *P3tsj -s a
Az összes létező és bárhol

IteflBtettjyőgYszerBk megrendeMfik
=?1 ™1®/

Az állatok Izomerejét fokozza, kitartóvá, 
őrössé teszi, meggátolja a Ubak merev 
bénulását, az intáyulást 9 az u. n. póko* 
sodést, Ara 2 korona. Postán 2.00 kor. 

beküldése után bér mentve kUidi

JENCS VLMOS gyógyszertára
- BUDAPEST, IL, SZéhA-TéR I. SZ, ^

ágy egyszer [árában Budapest
)*n7all3Hc3n4nr nt* CAéiíA.

•••-'• • p « T V«

A legjoob órákul 
logozolldabb ét legdivatosabb ékszereket

$t2®S55$*yV3?$.SEVé92EVEí ’w
.szigorúan szakon kakim nzanuja MaCyarorezAg « wmh jf® O 

elto éa legnagyobb üzlete

BRAUSWETTER JANOS S We atr$?
____  . Árjegyzék 2000 képpel ingyen és hénnentve. *c

Különte|{e*»é|$i gyartimiityok

xiwattvuk to Mg értetlek
minden Téiö minden czélra

t. WatlBkchg. »4. 6ARVENS W., BECS, ,, Schwarnnberaatr
Árjegyzékek Ingyen te bárimintvn.

«j.wi ^^wwkUl.t,l"Ull.<,«iJUM

*fDÉuc,t

legjobb Verge cigaretta papír, 
fegkedvelíeljb Verge szivarkahuvely.

Egyszer meggyujtva, 
ta cigaretta a nélkül, hogy kialudna, 

egésas végig ég. 

Mindenütt kapható,»- *

Debrecze». pyoadttoU Kutasi in.re utóda könj y-nyomdljábfin.
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